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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO NÚCLEO 

EM ECOLOGIA E DESENVOLVIMENTO SOCIOAMBIENTAL DE MACAÉ 

(NUPEM/UFRJ). Ao vigésimo oitavo dia do mês de maio de 2014, às 14:40h, realizou-

se na sala de reuniões do Núcleo em Ecologia e Desenvolvimento Socioambiental de 

Macaé, doravante NUPEM/UFRJ, a Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da 

unidade, com a presença dos seguintes membros: Professor Francisco de Assis Esteves 

(Presidente do Conselho Deliberativo), Professora Tatiana Ungaretti Paleo Konno 

(Vice-Diretora), Professor Rodrigo Nunes (Diretor Adjunto de Apoio à Pós-Graduação), 

Professor Rodrigo Lemes (Diretor Adjunto de Atividades Gerenciais), Professor 

Gustavo Arantes (Diretor Adjunto de Assuntos Comunitários), Profa Cíntia Monteiro de 

Barros (Diretor Adjunto de Pesquisa), Profa Flávia Borges Mury (Diretor Substituto de 

Pesquisa), Prof. Marco Antônio Lopes Cruz (representante docente), Prof. José Roberto 

(representante docente), a Sra. Letícia Brito (representante discente do curso de Pós-

Graduação em Ciências Ambientais e Conservação). Também estiveram presentes as 

docentes Ana Petry e Raquel Gestinari. 

 

 

A pauta da reunião encontra-se discriminada a seguir: 

 

1- Comunicação do presidente 

2- Comunicação dos Membros 

3- Apresentação da Docente Raquel Gestinari 

4- Normas para uso das viaturas do NUPEM 

 

 

1- Comunicação do presidente 

 

Prof. Francisco comunicou aos presentes sobre uma reforma em andamento nos 

alojamentos, havendo o gasto de pelo menos oitocentos reais de mão de obra. 

Francisco falou com a Sra. Rita, chefe de assuntos de cerimonial, que pediu a indicação 

de três nomes para formarem um grupo de trabalho para o NUPEM 20 Anos. Francisco 
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ressaltou preocupação com arrumação do espaço físico para receber as autoridades que 

virão. Os homenageados deverão permanecer em evidência, em destaque. Prof. Rodrigo 

Lemes sugeriu a formação de 2 fileiras de 6 cadeiras no auditório, porém teme que a 

área de circulação fique muito reduzida. 

Francisco teceu maiores detalhes sobre o cerimonial, com previsão para durar duas 

horas totais. Ele disse que todo evento desse porte é um ato político e que o NUPEM 20 

Anos deve se consolidar como uma marca de qualidade. 

 

 

2- Comunicação dos Membros 

 

Profa. Tatiana Konno informou que a parte elétrica do bloco 2 está com problemas. 

Houve curto-circuito na sala 14, problema este que foi parcialmente sanado com a troca 

do aterramento. Tatiana informou que, em breve virá um engenheiro elétrico avaliar as 

instalações elétricas do NUPEM. 

Profa. Cíntia reparou tomadas sem energia. Prof. Rodrigo Nunes informou sobre a 

necessidade de documentação técnica e identificação de tomadas. 

Cíntia realizou um levantamento do currículo lattes dos pesquisadores vinculados ao 

NUPEM, referente às pesquisas e atividades dos anos de 2012 e 2013. Tal levantamento 

indica que o NUPEM está crescendo em diversas áreas do conhecimento. 

Rodrigo Lemes questionou aos presentes sobre a situação do técnico Josué. Questionou 

também como se dará a reposição do assistente em administração Edson. 

As Profas. Cintia e Flávia elaboraram um regimento de uso dos laboratórios para 

favorecer o uso racional dos recursos laboratoriais. Prof. Rodrigo Nunes sugeriu reunião 

só para deliberar e discutir regimento de uso de laboratórios. Prof. Marco Antônio fez 

considerações sobre o regimento e disse que há uma necessidade de divulgar os cursos 

de capacitação laboratorial para os usuários dos laboratórios. 

Cíntia sugeriu que houvesse um mandato de dois anos para a gestão dos laboratórios. 

Tatiana explicou que há a necessidade de se vincular as funções de coordenador de 

laboratório e de Diretor Adjunto de Pesquisas na mesma pessoa. Ela também relembrou 

aos presentes que as Profas. Cintia e Flavia em breve estarão de licença maternidade, 

havendo a necessidade de nomear Diretor e vice-Diretor de Pesquisa. 

Rodrigo Nunes agradeceu à Direção do NUPEM quanto à cessão do laboratório de 

extensão Prof. Reinaldo Bozelli para uso controlado pelos alunos do PPGCiAC. A 

representante discente do referido programa agradeceu a cessão do espaço, que está 

sendo utilizado desde oito de maio. Há o controle de entrada e saída dos alunos. Oito 

alunos têm a cópia da chave e assinaram termo de comprometimento. Até o momento 

houve 53 acessos. 



 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO 

NÚCLEO EM ECOLOGIA E DESENVOLVIMENTO SÓCIO-AMBIENTAL DE MACAÉ 

GABINETE DA DIREÇÃO 

Av. São José do Barreto, 764, Bairro São José do Barreto, 

CEP: 27965-045, Macaé, RJ, Tel: (22) 2141-3932  

 

Rodrigo Lemes informou que houve troca de titularidade das fiscalizações pela 

necessidade de desincumbir os docentes dessa função e delegá-las aos técnicos 

administrativos. Prof. Francisco Esteves disse que há a tendência da Universidade 

terceirizar a fiscalização dos contratos. 

Rodrigo Lemes disse que os vigilantes patrimoniais sugeriram que os alunos da 

comunidade que jogarem futebol na quadra do NUPEM sejam assistidos com a 

presença de um vigilante. Ele também informou que o portão do NUPEM está 

defeituoso e, por ser pesado, deve ser trocado por outro. Rodrigo Lemes acordou com a 

vigilância patrimonial que, em horários de pico, os portões fiquem abertos com uso de 

cones, tomando-se cuidado para impedir a entrada de cães no NUPEM. O uso de cones 

se dará entre 7h e 09:30h e entre 17h e 21h. 

Rodrigo Nunes ressaltou a necessidade de normatizar o fluxo de pessoas no final de 

semana. Flávia soube que alguns docentes se recusaram a colaborar com a identificação 

na guarita. Cíntia sugeriu reenviar avisos sobre o fluxo de pessoas. 

 

 

3- Apresentação da Docente Raquel Gestinari 

 

A docente Raquel de Souza Gestinari possui graduação em Ciências Biológicas na 

modalidade de Licenciatura Plena pela Universidade do Estado do Rio de Janeiro 

(2001), mestrado em Ciências (Fisiopatologia Clínica e Experimental) pela 

Universidade do Estado do Rio de Janeiro (2002) e doutorado em Ciências 

(Fisiopatologia Clínica e Experimental) pela Universidade do Estado do Rio de Janeiro 

(2006). Tem experiência na área de Genética Humana, com ênfase em Biologia 

Molecular e Citogenética, atuando principalmente na área de doenças humanas tais 

como Ataxias Espinocerebelares, Retardo Mental Ligado ao X e Doença Periodontal . 

Foi professora de Biologia Celular, Biologia Molecular e Genética Humana da 

Universidade Federal da Bahia. 

Cíntia deu as boas vindas à Sra. Raquel e perguntou se já conversou com alguém no 

NUPEM a fim de formar parcerias. A Profa. Raquel conversou recentemente com o 

Prof. Pablo. 

Rodrigo Lemes sugeriu a formação de um núcleo de estudos com ênfase em saúde. 

Aproveitando essa fala, Tatiana relembrou o compromisso que a equipe docente da área 

de enfermagem assumiu em agregar projetos junto ao NUPEM. 

Tatiana perguntou à Raquel Gestinari se ela quer desenvolver projetos de pesquisa 

vinculados à proposta interdisciplinar do NUPEM ou não tem esse interesse. Raquel 

Gestinari afirmou que pretende criar laços institucionais duradouros, formando parcerias 

e realizando pesquisas em comum. 



 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO 

NÚCLEO EM ECOLOGIA E DESENVOLVIMENTO SÓCIO-AMBIENTAL DE MACAÉ 

GABINETE DA DIREÇÃO 

Av. São José do Barreto, 764, Bairro São José do Barreto, 

CEP: 27965-045, Macaé, RJ, Tel: (22) 2141-3932  

 

Tatiana deu boas vindas à docente Raquel Gestinari. 

 

4- Normas para uso das viaturas do NUPEM 

 

Rodrigo Lemes comunicou problemas com os pedidos de uso de viatura oficial. Há a 

necessidade de regular o uso, o pedido de transporte deve ser feito por email 

institucional DIV.TRANSPORTE@NUPEM.UFRJ.BR, de modo a tornar o processo o 

mais impessoal possível. Rodrigo explicou que após a solicitação ser enviada por email, 

o responsável pela divisão de transportes do NUPEM verifica a disponibilidade da 

viatura, encaminhando a demanda para a Direção que defere ou não o pedido. Haverá a 

configuração de mensagem automática com regras em relação ao pedido. Cíntia sugeriu 

que as regras estejam disponíveis no site do NUPEM. 

Rodrigo Lemes informou que em setembro o NUPEM contará com o serviço de mais 

motoristas. Rodrigo Lemes divulgou as regras quanto ao pedido e uso de viatura oficial. 

Tais regras encontram-se redigidas a seguir: 

 

“Prezado solicitante, 

 

Informamos que os veículos do NUPEM são destinados, exclusivamente, às 

atividades de ensino, pesquisa e extensão, que estejam de acordo com a 

missão do referido Núcleo, com o Regimento da unidade e seu Plano 

Diretor Institucional. 

 

Para tanto, pedimos que reveja o seu pedido considerando que o mesmo só 

será atendido caso a viagem conte com a presença de um professor, que se 

responsabilizará pela atividade (de caráter científico ou pedagógico) ou 

servidor, designado por um professor. 

 

Também informamos que: 

 

a) As saídas somente ocorrerão após entrega de lista de usuários, 

devidamente identificados, com número de registro, SIAPE ou DRE, 

visando o controle dos usuários que estão sendo transportados. 

 

b) Seguindo as normativas da administração pública, sobre otimização de 

itinerários, e visando menor custo operacional, informamos que o veículo 

irá trafegar pela via que representa a menor distância entre o ponto de 

embarque e o destino, onde se cumprirá a atividade. 
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c) O embarque de Alunos, funcionários e professores deverá sempre 

ocorrer em Unidades da UFRJ, preferencialmente no NUPEM, onde se 

localiza a garagem das viaturas. 

 

d) Devido ao fato do transporte público do Município de Macaé, começar a 

circular após as 05h00min, e visando resguardar a integridade física dos 

usuários que se deslocam para embarcarem nas viaturas, as saídas deverão 

ocorrer, preferencialmente, depois das 06h00min. 

 

e) Em caso de desistência do aluno durante a saída, o mesmo deverá fazer 

um termo de desligamento, de próprio punho, a fim de resguardar não 

somente a Instituição como também o Professor Responsável pela 

solicitação e/ou servidor designado para acompanhar a saída. 

 

g) Não será permitida a entrada e uso de bebida alcoólica, fumo (cigarro) 

em geral. E em caso de dano ao patrimônio público, o professor solicitante, 

será responsabilizado junto com o infrator. 

 

h) Após o término de cada saída, será elaborado, pelo condutor e pelo 

professor ou servidor responsável, uma vistoria no veículo, para fins de 

consolidação de um relatório que será entregue à direção do NUPEM, para 

a ciência de todos os fatos que ocorreram durante o evento. 

 

Agradecemos sua colaboração, 

 

Atenciosamente,” 

 

 

Profa. Ana Petry sugeriu que tanto o motorista quanto o solicitante façam o check in do 

veículo. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Vitor Ferreira Valente, lavrei a 

presente ata. 

 Macaé, 28 de maio de 2014. 


